



巾帼逆行者刘从娜:为居民撑起“一片天”

在巩义市杜甫路街道陇海路社区,提起他们的书记刘从娜,许多人都说是从熟悉她的声音开始的。“只要还有一粒米,不往人多地方挤;只要还有一根葱,不往菜场里面冲;只要还有一块肉,超市里面不露头;只要还有一口气,待在家里守阵地!”刘从娜是1月17日到陇海路社区上任的,第二天就在警苑小区率先安装了宣传小喇叭。居民郝先生笑着说:“小喇叭,用处大。前段时间,宅得心慌,每天只要听到刘书记的声音,心里就踏实了。”

记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞 文/图



朝着同一个目标,形成同一种声音

陇海路社区辖37个小区楼院,常住人口1万余人。接到疫情防控任务,刘从娜刚刚到任7天,马上召开紧急会议,安排部署对辖区武汉返巩人员的拉网式排查。

联合辖区红色物业党支部组建了巩义市第一支党员突击队,在陇海花园卡点、常庄小区卡点设立党员先锋岗,带领辖区党员干部冲锋在前,形成了联防联控、群防群治“一盘棋”的全面疫情防控布局。刘从娜说:“党组织就是攻坚克难的主心骨,党员就是一面旗,我们没有理由退缩,没有理由懈怠,要用

实际行动为党旗添彩,为党徽增色。”

发出巩义市第一道《陇海路社区志愿者招募令》后,“你好刘书记,我报名参加志愿者”“刘书记,我也报名”……短短3天,报名的志愿者就有72名。志愿者冒着严寒,深入到各小区楼院、出租屋逐户排查,用最短的时间排查出辖区所有武汉返巩人员,并按照要求对其实施严密的居家隔离措施。“新的组合,工作人员对楼院和居民情况都不熟悉,疫情防控至今,共入户3次。志愿者发挥了大作用,确实辛苦了。”

不比基础比后劲,不比条件比干劲

“家里还缺啥东西不?有啥需要尽管给我说。”每天,刘从娜都会定时通过电话或微信视频与隔离人员联系,及时了解他们的需求,用真心和诚心架起和居民之间的桥梁。

疫情防控期间,陇海路社区共隔离了97户244人。针对被隔离人员,她创新开展了“爱心敲门”服务,动员辖区党员志愿者、楼栋长在做好自身防护措施的基础上,定时、定点配送生熟食,对于隔离户的生活垃圾,定时上门收取,按照规范流程处置,确保隔离人员生活无碍。

海南过完春节回来后,被居家隔离,她感激地说:“需要啥了有人买,生活垃圾也有人帮着处理,很暖心,不出门也能享受到便利。刘书记她们真好,很感谢。”

成立了巩义市第一支“代买代办”服务队,在关爱隔离户的同时,孤寡老人和残疾人也是刘从娜关注的对象,将居民的所需按质按量配齐,送至居民家中。有居民对刘从娜联系正规供货渠道送货的做法也表示了感谢:“那段时间不用出小区就能买到新鲜的蔬菜和生活必需品,可解决了大难题,这样的书记俺喜欢。”

用出彩照亮初心,以实绩托起使命

在小区设置楼院“小喇叭”,每天4次定时广播宣传。通过广播,居民充分掌握了疫情防控知识;通过广播,居民及时了解疫情进展情况,有效遏制了谣言的散播;通过广播,居民把监督举报电话牢记于心,形成了依靠群众、发动群众、群防群治的良好局面。

在警苑小区成立了巩义市第一个临时党支部,引导党员和居民自觉参与疫情防控工作。临时党支部负责组织领导,党员带头组织居民加强本小区门口值班、舆论宣传、人员防控、代买代购、卫生消毒等具体工作。小区居民在公安局、交警队上班人员居多,他们合理安排时间,虽然岗位执勤不能缺,但

门口值守也没落下,全面构建了“党建+群防群控”工作格局。小区共96户,出了97个人,“小区是我家,我要守好它”,在警苑小区,人人都成了“守门员”。

进入3月份,刘从娜联合辖区红色物业党支部开展的义剪活动,受到了居民的好评。“让幸福从‘头’开始,确实解决了居民的大难题。自从春节前理过发,现在已经1个多月了,俺那天理发之后,家里人都说精神了,这得感谢刘书记。”

随着疫情防控形势持续向好,各行各业陆续开始复工复产。刘从娜她们脚步不倦,组织辖区党员、人社局下沉干部成立

了“小陇人”平安志愿者巡逻队,严格落实疫情防控“九个一”的要求,每天两趟,对辖区所有复工门店、企业进行巡查,对不符合要求的单位下达限期整改通知书,对拒不整改的要求停业整顿,确保社区防线不破、防控堡垒不失。统一标准,建立台账,发现问题及时解决。

陇海路社区党总支副书记刘英鸽说:“刘书记来了之后,统筹安排工作条理比较清晰、合理,带动了大家的积极性。她坚持早上传达上级精神,晚上总结当天问题,查找不足,不让问题过夜,通过每天的一学习,一总结,提高大家的工作能力。”

把困难视为磨砺,把压力当成动力

“妈妈,我什么时候可以回家呀……”被送到老家近两个月的儿子给刘从娜发了信息。“宝贝,你现在还不能回来,妈妈整天住在单位,没法照顾你。你好好上网课,过段时间,妈妈就接你。”见到儿子的那一刻,她哭了。孩子回老家时,拿的衣服不多,已经近两个月没洗澡了。

连续多天睡在办公室的沙发

上,刘从娜腰椎间盘突出老毛病又犯了。“有次给隔离户送菜,她半天直不起腰,脸憋得通红,眼泪都出来了,才知道这么多天她一直在忍着,不容易呀。”工作人员轻叹。

“刘书记,这1万块钱,是我的一点心意,支持一下社区疫情防控工作。我年纪大了,不能到抗疫一线,你们辛苦了。”家住龙泉花园83

岁的老党员崔进德和辖区居民积极为社区疫情防控捐款捐物的举动,让刘从娜湿了眼眶:“居民的支持,就是我最大的动力。”

头雁领航,群雁齐飞。刘从娜的一言一行,大家看在眼里。在她的带领下,陇海路社区全体干部拿出“大敌当前,舍我其谁”的勇气和魄力,积极行动,逆行而上,用平凡的坚守书写着不平凡的战疫故事。